

# Вставай, шахтер, на вахту юбилейную!

Дорогие товарищи! Наша страна вступила в юбилейный. Пятидесятый год Советской власти с твердой уверенностью в том, что он будет годом новых замечательных побед советского народа.

Трудящиеся рудника стремятся завершить первый год пятилетки досрочно и внести свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Развративая соревнование в честь славного юбилея Советской власти, хороших успехов добиваются коллективы шахт: «Четвертой», «Девятой», «Капитальной-1», коллективы участков: № 2 («Капитальная-1»), № 5 («Четвертая»), № 2 («Девятая»), № 5 («Капитальная-2»), № 10 («Шушталепская»), № 8 («Малиновская»), № 12 («Капитальная-3»).

Многие из них уже давно работают в счет декабря 1966 года, а коллектив обогатительной фабрики шахты «Капитальная-1» 17 ноября завершил план первого года пятилетки.

Однако наши успехи были бы более значительными, если бы

## ОБРАЩЕНИЕ участников собрания горных мастеров и бригадиров ко всем шахтерам рудника

все коллективы шахт и участков справлялись с выполнением плана и социалистических обязательств. К сожалению, коллективы шахт «Шушталепской», «Малиновской» и «Капитальной-3» работают неритмично и за 11 месяцев текущего года задолжали государству около 60 тысяч тонн угля, более одной трети коллективов участков и бригад не справляются с планом.

На исходе первого года пятилетки, в эти дни каждый коллектив участка, смены стремится использовать все возможности, чтобы успешно справиться с планом 1966 года, намечает рубежи на последние годы пятилетки.

Подчеркивая почин смены горного мастера прокопьевской шахты «Северный Магнанак» Н. А. Кочкина, который предложил развернуть боевое соревнование за выдачу сменой каждого года пятилетки по 1000 тонн угля сверх плана, передовые коллективы смен нашего рудника А. В. Зозули (шахта № 4), В. М. Юдина («Капитальная-1»), Н. Т. Чертопыхского («Капитальная-2»), И. П. Капитонова («Капитальная-3») решили достойно встретить 50-летие Великого Октября.

Так, смена горного мастера А. В. Зозули (бригадир И. В. Меркулов) обязалась выполнить годовой план к 7 ноября и сэкономить 8 копеек на каждой добывшей тонне; смена мастера В. М. Юдина (бригадир М. Н. Попов) решила добить к 50-летию Октября 3,5 тысячи тонн угля и сэкономить 3 тыс. рублей государственных средств; смена мастера Н. Г. Чертопыхского (бригадир Г. Е. Максимов) в юбилейном году обязалась добить 1200 тонн и сэкономить не менее 500 рублей; смена мастера И. П. Капитонова (бригадир В. Ки-

реев) дала слово выдать в будущем году 1500 тонн сверхпланового топлива.

Мы, участники собрания, одобляем почин передовых коллективов и призываем всех трудящихся рудника поддержать это славное начинание горняков.

Главные наши задачи сейчас:

1. Приложить все силы, чтобы досрочно выполнить план первого года пятилетки.

2. Каждая смена, бригада, каждый рабочий должны принять конкретные обязательства и развернуть боевое социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея Советской власти и сверхплановую добывчу в последующие годы пятилетки.

3. Руководителям предприятий, участков, смен необходим создавать все условия коллективам бригад и добиваться успешного выполнения принятых обязательств. Особая роль при этом отводится горному мастеру, как организатору производства и воспитателю коллектива.

Мы выражаем уверенность, что горняки рудника, идя на встречу 50-летию Великого Октября, еще шире развернут боевое социалистическое соревнование и ознаменуют славный юбилей выдачей сотней тысяч тонн угля сверх плана.

Пусть же каждый трудящийся города еще упорнее работает на своем предприятии, чтобы приблизить Родину к великой цели, ради которой была совершена Великая Октябрьская социалистическая революция!

Год издания 33-й  
№ 145 (4801)

СРЕДА

7  
ДЕКАБРЯ

1966 года  
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

## Первыми на руднике

Сегодня горняки шахты № 4 первыми на руднике завершают выполнение плана первого года пятилетки. До конца декабря шахтеры передового предприятия обещают выдать на гора еще более 20 тысяч тонн угля.



## Братский миллиард

БРАТСК. 2 декабря Братская ГЭС выполнила годовой план выработки электроэнергии. До конца декабря станция даст предприятиям, стройкам, сельскому хозяйству Сибири около 1200 миллионов киловатт-часов электроэнергии сверх задания.

## Вес лимона — 810 граммов

СВЕРДЛОВСК. Свердловчанин А. Г. Исаков снял в своем домашнем гимнарии богатый урожай плодов. Один из них оказался весом 810 граммов! Обычные южные лимоны весят не более 100—125 граммов.

Несколько лет Исаков занимается разведением цитрусовых у себя дома.

ТАСС.

## Почин смены Н. А. Кочкина подхвачен

В прошлую пятницу в ДК «Шахтер» проходило общерудническое собрание низовых командиров угольного производства — горных мастеров и бригадиров. Они обсудили патриотическую инициативу прокопьевских шахтеров смены горного мастера коммуниста Н. А. Кочкина, поделившись мнениями о том, как развертывается на шахтах соревнование за достойную встречу 50-й годовщины Великого Октября, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Открытие собрания, секретарь горкома партии Г. Г. Чемоданов зачитал постановление обкома КПСС, одобряющее почин горняков смены тов. Кочкина, и предоставил слово управляющему трестом, Герою Социалистического Труда П. И. Соколову. Тот подвел итоги работы шахтеров рудника за истекшие месяцы этого года, подробно остановился на задачах, которые стоят сейчас перед угольщиками.

Это прежде всего — успешно завершить план первого года пятилетки, вести тщательную подготовку к переходу на пятидневную рабочую неделю и новые методы хозяйствования, мобилизовать все резервы на успешное выполнение планов юбилейного года, принимаемых обязательств в честь 50-й годовщины Советской власти каждым коллективом шахты, участка, цеха, всеми сменами и бригадами.

Тов. Соколов подчеркнул, что ныне большинство шахт и трестов в целом работают слабее, чем в 1965 году. За 11 месяцев три шахты: «Капитальная-3», «Шуш-

тальская» и «Малиновская» не справились с планами и задолжали 57 тысяч тонн угля. Первая из них уже не в состоянии обеспечить выполнение годового плана. Из 57 очистных участков 23 находятся в отстающих. 109 бригад из 209 не выполняют планов и задолжали 186 тысяч тонн угля. Это отрицательно сказалось на экономических показателях и заработках трудящихся.

В целом по тресту за 10 месяцев допущен перерасход по себестоимости на 761 тысячу рублей.

Особенно большая сумма перерасходована по заработной плате подсобных рабочих, неоправданно добывающей уголь. В этом, гово-

рит докладчик, вина наша — ко-

мандиров производства. Мы не

создали в залах должных усло-

вий для высокопроизводительной

работы, не добились высокой тру-

диной и производственной дисцип-

лины во всех бригадах. Все еще

наблюдаются несвоевременное при-

бытие на работу и уход с нее.

11—12 процентов рабочего време-

ни теряется из-за простое,

пропущенных по различным причи-

нам (несвоевременная доставка

крепежных материалов, порожня-

ка, плохая подготовка рабочего

места, нарушение паспортов креп-

ления и т. д.). Все это порождает

частые аварии в горных выра-

ботках и на механизмах.

(Окончание на 3 стр.)

По материалам хотя и достиг-  
мандиров производства. Мы не  
нужна некоторая экономия, но на  
на ряде шахт и участков допуска-  
ется большая беспроизводительность  
работы, не добились высокой тру-  
диной и производственной дисцип-

лины во всех бригадах. Достаточно сказать, что в течение

года 75 процентов металлических

стоек, находящихся в эксплуата-

ции, теряется. На 76 тысяч руб-

(Окончание на 3 стр.)

Горные мастера и брига-  
диры шахты «Малиновская»:  
М. Скопенко, С. Осипов,  
Г. Ренц, А. Мерзляков, И. Баб-  
ков, А. Безушкин. Снимок сде-  
лан на городском собрании  
горных мастеров и бригадиров.

Фото Н. МАЙКОВА.





# Нету в деле преград для

В 1963 году пришла Светлана Брагина на шахту «Капитальная-3» после окончания годичных курсов счетоводов. стала работать в шахтном комитете. Обзавелась подружками, среди которых были и работницы обогатительной фабрики. Часто прислушивалась Светлана к их разговорам и слышала незнакомые названия: концеррат, промпродукт, зольность. Девчата рассказывали ей о пневматических отсадочных машинах, ленточных транспортерах, скребковых конвейерах, о грохотах, и мысленно она представляла себя среди этих механизмов.

Не по душе была ей канцелярская работа, и Светлана попросила администрацию шахты о переводе ее на обогатительную фабрику. Просьбу удовлетворили, и она стала рабочей углебогащения.

Казалось бы, работа простая: сиди и выбирай крупные куски угля, которые потом поступают на дробление. Но и здесь нужно было овладеть мастерством выборки. Если уголь влажный, то он, приобретая серую окраску, начинает походить на породу. А когда куски породы идут с прослойками угля, то и тут нужно умение выбрать их. Светлана Брагина вместе со своими подругами достигла рекордной выборки — 95-97

## Можно смело называть маяком

процентов.

В 1964 году Светлану приняли в ряды Ленинского комсомола. В том же году она без отрыва от производства закончила курсы машинистов машин и механизмов шахтной поверхности и стала работать мотористкой. В личной жизни у Светланы произошли большие изменения: встретила хорошего парня-шахтера и сединила с ним свою судьбу. Родилась у них дочь..

В прошлом году пришла Светлана в комитет комсомола шахты и попросила, чтобы дали ей какую-нибудь общественную нагрузку по комсомольской линии. Светлану направили общественной пионервожатой в школу № 23. Дошла ей 6 класс «б», который числился в трудных. Действительно, в классе 43 ученика, а из них 8 — неуспевающих. Некоторые ребята были замечены в хулиганских поступках. В общем, класс считался самым плохим школе.

«С чего начинать? — задумалась Светлана. — В первую очередь нужно устраниТЬ неуспеваемость». Организовала группы взаимопомощи, неу-

певающих учеников прикрепила к успевающим. Сама помогала в свободное время. И результат сказался: за первое полугодие уже было всего 4 неуспевающих. Организовала самодеятельность в классе. Ре-

поздравили свою вожатую с присвоением ей звания ударника коммунистического труда, а спустя месяц — и весь коллектив смены. Ребята прямо перед нарядом дали концерт художественной самодеятель-

ната отдыха на общественных началах. Наградой послужила благодарность, которую ей выразили десятки родителей.

Сейчас Светлана снова вместе со своими учениками, теперь уже из 7 «б»..

В сентябре нужно было по- слать комсомольца на зональный семинар молодых пропагандистов в сети комсомольского просвещения, проводившемся по инициативе ЦК ВЛКСМ. Единогласно выбор пал на Светлану. Теперь она руководит сетью комсомольской учебы на шахте.

В день рождения комсомола груль ее украсил значок ЦК ВЛКСМ «Лучшему молодому передовику производства». Принимая эту награду на торжественном заседании, посвященном 48-й годовщине Ленинского комсомола, Светлана сказала коротко: «Оправдаю». И в этом никто не усомнился.

А на днях она выступила инициатором создания на Высоком (на базе столовой № 15) молодежного кафе.

Да, Светлану Брагину можно смело называть комсомольским маяком, по которому равняются комсомольцы и молодежь шахты.

В. ПАЮР,  
инженер

## Люблю тебя, жизнь...

...Они обнять могли бы шар земной,  
Когда бы встали в общий круг все вместе.

Расул Гамзатов, «Женские руки»

ПЕРЕСМЕНОК. Затих Южнокузбасский производственный комбинат. В цехе сборного железобетона — собрание. Ознакомив бригаду трудовыми показателями, мастер продолжал:

— В целом мы поработали хорошо. Впереди не обходимо работать еще лучше. Скоро комбинат перейдет на сокращенную рабочую неделю. Одно это обязывает. Есть и другое обстоятельство. Вы знаете, что сейчас вся наша страна готовится достойно отметить пятидесятилетие Великого Октября. Труженики предприятий наряду с производственными берут личные обязательства. Не пора ли нам подумать над этим?

— Мысль толковая, — заметил кто-то. Но многие молчали. Может, непривычным казалось переносить обязательства на быт, может, и в самом деле это требовало долгих раздумий.

Галина Васильевна кидала растерянные взгляды, потом опустилась на стул, взяла листок бумаги и быстро-быстро стала писать. Наконец, она, чуточку волнуясь, произнесла:

— Как мастер, я должна была первой.. Вот мои обязательства.. Успешно закончить институт экономики, подготовиться к вступлению в партию, активно участвовать в общественной жизни..

МНОГО еще разных обязательств она брала на себя. И люди верили, что она их непременно выполнит. Ей активности не занимать.

Ее нередко можно видеть на заседаниях калтанского городского суда. Как народный заседатель, она очень обективна в разборе судебных дел, воздает по заслугам виновному и всегда готова встать на защиту правого. В качестве научного секретаря Галина Власова принимает участие в работе технического отдела, способствует внедрению в производство рационализаторских предложений. Она же — комсорг управления и пропагандист сети комсомольского просвещения.

— Не загружай себя сильно, — часто предупреждают ее в коллективе. Но она, кроме всего этого, согласилась вести кружок «Кругозор».

— Я жизнь люблю, — признается Галина. И идет по ней уверенно полновластной хозяйкой, дорожа каждой минутой..

А дома ее ждет сын, ждут семейные заботы..



ПОСЛЕ ДЛИТЕЛЬНОЙ паузы рабочие заговорили, в глазах засияли огоньки живого интереса. Сварщик Ю. Юрин подошел к столу, взял лист. «Выполнить план на 120 процентов, — аккуратно вывел он, — экономно расходовать металл, быть образцовым в труде и быту, активно участвовать...»

И лед тронулся. Один за другим брали рабочие личные обязательства. Замелькали на листках фамилии: В. Гаревских, А. Перкин, И. Ермаков; М. Авдеев, Г. Березовский, М. Кобелев, М. Усенков, В. Черкашин..

Бесело стало Галине. Она горячо вмешивалась в разговоры, спрашивала и сама отвечала на вопросы. На ее лице играла хорошая, светлая улыбка..

П. СТАРОДУМОВ.  
Фото Н. МАЙКОВА.

## Когда идет старый

БЫВАЕТ ВЕДЬ такое. На работе — активист. И с выдумкой, и с огоньком. А придет после работы домой и заскучает. Книги надоели. В кинотеатре идет старый кинофильм. Скучно. Остается одно — по улице пройтись... Хорошо, если секретарь комсомольской организации попадется толковый. Тот заскучать не даст, навалит поручений, да не для счету, а таких, что и выполнять их интересно будет. А если не падает?

Об инициативе говорят много. Но какая-то часть молодежи, и притом немалая, обычно ждет, когда комитет комсомола подбросит им эту самую инициативу, подтолкнет. Безусловно, комитет комсомола обязан этим заниматься. А комсомольцы?

Иногда приходится слышать такие разговоры:

— Организовать бы лыж-

ную секцию, лыжную прогулку бы устроить...

Комитет профсоюза и лыжи приобрел, и еще кое-что из спортивного инвентаря. А секции нет. Скучают комсомольцы.

А вот комсомольцы шахты «Капитальная-2» решили иначе.

Пришел как-то к секретарю комитета комсомола Г. Павлову Владимир Мананкин, рабочий 7-го участка, и сказал:

— Мы решили построить лыжный трамплин. Так что помоги материалы достать...

Сейчас, когда наступила зима, трамплин готов. И не какой-нибудь плохонький, а на 35-40 метров прыгать можно.

А ведь не просто это достается...

Впервые мысль построить свой трамплин появилась у Владимира, когда команда нашего города выступала на соревнованиях в г. Прокопьевске. О первом месте в эти

## Двенадцать

Агитбригада... Едва мы услышали это слово, и сразу же возникла образ чего-то боевого, веселого, задорного. Действительно, ру и агитбригада ДК «Шахтер», конечно эти коллектива призваны горой руководить опытный культурно-просветительский центр. Их задача — привлечь все новое, передовое, работников. В. П. Берсенев. Этот коллектива уже хорошо знают не только в городе, но и в области — на прошлом смотре, в лауреаты — на стройчастке, или на стройчастке, заводе, или в куплетах» — этот лозунг советской эстрады, как нельзя больше подходит к ним.

Сейчас для всех клубных агитбригад наступили горячие дни: в январе наступающего года они будут отчитываться перед зрителями.

„МАЯК коммунизма“

# горячих сердец!

## Профессия шофера

Вот уже целый час  
вокруг с грязью,  
ЗИЛ едва повертился  
колеса...  
Глядя на шоferа,  
я подумал:  
И какие черти занесли  
Грешного тебя  
С машиной вместе  
За три сотни метров  
от дороги  
В царство перерытой  
тракторами  
И дождем расквашенной  
земли?  
А шоfer, совсем еще  
мальчишка,  
С первыми усами —  
для забавы,  
Проклиная тот час,  
Когда идея  
Стать шоferом спутала его.  
Благодать бетонщикам!  
В траншею  
Собрались и курят!  
Ждут, когда я  
Подкачу с бетоном, —  
Им и слава,  
Трудовой победы торжество!

А когда,  
Сминая грязь,  
Бульдозер  
На сухое выволок машину,  
Я видел,  
Как радостно блеснули  
Острые  
Шоferские глаза.  
А с какой тревогой  
и любовью  
Положил он руки  
на баранку!  
Улыбнулся чуть...  
И я подумал,  
Что ему иначе и нельзя...  
Будут горы —  
Одолеет горы.  
Непогоды его не испугает.  
Он упрям —  
И сон его не свалит.  
Он в пути —  
И нет его сильней.  
Нелегка профессия  
шоferа.  
Даже, говорят, труднее нету.  
Может, он поэтому и предан  
До конца профессии своей.

М. СУББОТИН.



## Почин смены Н. А. Кочкина подхвачен

(Окончание. Начало на 1 стр.)  
лей пришло списать оборудование, которое не проработало установленного амортизационного срока. И только благодаря улучшению качества выдаваемого угля удалось несколько поправить экономические показатели.

Докладчик заостряет внимание участников собрания на том, что план 1967 года будет более напряженным, чем в текущем году, но он выполним. Что для этого следует сделать?

Во-первых, надо организовать дело так, чтобы не было отстальных бригад и участков.

Во-вторых, как можно производительнее использовать рабочее время, сократить до минимума простон, содержать в порядке рабочие места, по-хозяйски расходовать материалы.

В-третьих, производительнее использовать оборудование, качественнее производить его ремонт, улучшить уход за механизмами и эксплуатацию их.

В-четвертых, крепить дисциплину, улучшать организацию труда, добиваться гласности в соревновании. Все эти вопросы призываются в первую очередь решать низовые командиры производства.

горные мастера и бригадиры, пятилетку. К празднику 50-годовщины Великого Октября моя смена решила выдать 3.000 тонн угля сверх задания и сэкономить 500 рублей государственных средств.

Бригадир шахты № 4 т. Саматов говорил о том, что руководимый им коллектив активно включился в соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти. Он решил к празднику Великого Октября добывать 1.200 тонн угля сверх плана и снизить себестоимость тонны на 2 копейки. Эти обязательства уже подкрепляются делами. Сейчас каждый член бригады выполняет нормы не ниже, чем на 110 процентов.

Бригадир пятнадцатого участка шахты «Капитальная-1», депутат Верховного Совета ССР т. Войнов в своем выступлении сказал, что горняки его бригады горячо поддерживают почин прокопчан и обещают ежемесечно выполнять норму выработки не ниже, чем на 120 процентов и к юбилейному празднику добывать 2.000 тонн угля сверх задания.

Горный мастер десятого участка шахты «Капитальная-2» тов. Кузнецов сказал:

— За годы семилетки коллектива нашего участка выдал 31.000 тонн угля сверх плана. Он не пожалеет своих сил для того, чтобы досрочно завершить новую

700 тонн. Обсуждал почин смены т. Кочкина, бригада взяла обязательство во втором году пятилетки добывать сверх плана 3.500 тонн угля и сэкономить 3.000 рублей государственных средств.

О принятых повышенных обязательствах бригадами и сменами в честь славного юбилея Советской власти говорили в своих выступлениях и другие участники собрания.

В заключение выступил председатель горкома профсоюза рабочих угольной промышленности г. Волков. Отмечая положительные стороны и недостатки в работе хозяйственных руководителей и профсоюзных организаций, он призвал бригадиров, горных мастеров, руководителей профсоюзных комитетов активизировать воспитательную работу в коллективах, направить их усилия на устранение недостатков, лучшее использование имеющихся резервов производства. Особое внимание он уделил организации гласности соревнования, чтобы ежедневно подводились итоги работы бригад, отдельных горняков и показывались их зарплаты.

Участники собрания приняли обращение ко всем шахтерам рудника — развернуть боевое соревнование за достойную встречу 50-й годовщины Великого Октября.

**НА СНИМКЕ (вверху): горные мастера и бригадиры шахт рудника обмениваются мнениями перед началом собрания.**

## Кто впереди

Результаты выполнения плана добычи угля очистными участками и шахтами рудника за ноябрь (в процентах к плану)

### ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ:

1. 15-й шахты «К-1»	— 135,2	— 98,2
2. 10-й шахты «М»	— 132,0	— 97,7
3. 9-й шахты «К-1»	— 130,5	— 96,3
4. Разрез шахты «М»	— 129,5	— 95,9
5. 4-й шахты «М»	— 119,9	— 94,8
6. 12-й шахты «К-1»	— 118,1	— 93,9
7. 2-й шахты «К-1»	— 117,9	— 93,6
8. 9-й шахты «К-3»	— 116,8	— 90,6
9. 2-й шахты № 4	— 111,9	— 90,3
10. 2-й шахты № 9	— 113,8	— 90,1
11. 5-й шахты «К-1»	— 111,7	— 88,6
12. 11-й шахты «К-1»	— 110,5	— 88,6
13. 4-й шахты «К-2»	— 110,2	— 86,5
14. 15-й шахты «Ш»	— 109,0	— 86,1
15. 2-й шахты «К-3»	— 108,8	— 85,1
16. 4-й шахты № 9	— 108,7	— 83,4
17. 3-й шахты «К-3»	— 108,0	— 82,6
18. 5-й шахты «К-2»	— 107,0	— 82,5
19. 14-й шахты «Ш»	— 107,0	— 81,7
20. 1-й шахты «К-2»	— 106,6	— 77,4
21. 8-й шахты «К-2»	— 106,6	— 76,7
22. 8-й шахты «К-1»	— 106,2	— 76,3
23. 5-й шахты № 4	— 105,3	— 69,0
24. 10-й шахты «Ш»	— 104,6	— 62,7
25. 10-й шахты «К-2»	— 103,7	— 60,6
26. 7-й шахты «К-3»	— 102,0	— 106,0
27. 4-й шахты «Ш»	— 100,8	— 105,6
28. 3-й шахты № 9	— 100,7	— 102,8
29. 2-й шахты «Ш»	— 100,7	— 101,5
30. 13-й шахты «Ш»	— 100,2	— 97,5
31. 3-й шахты «К-1»	— 100,0	— 97,2
		— 90,0
		— 99,3

### ШАХТЫ:

1. «Малиновская»	— 106,0
2. Шахта № 9	— 105,6
3. «Капитальная-1»	— 102,8
4. Шахта № 4	— 101,5
5. «Шушталепская»	— 97,5
6. «Капитальная-2»	— 97,2
7. «Капитальная-3»	— 90,0
Трест	— 99,3

## задорных

Да шорцы-охотники  
мыкали горе,  
Сегодня огни над тайгою зажег  
Наш город шахтерский,

любимый наш город...»  
Город подымался и рос вместе  
со страной. История его — это  
история тысяч других, подобных  
ему городов металла, нефти, уг-  
ля. Бесконечные эшелоны разво-  
зят осинниковское черное золо-  
то по всему Союзу:

«...Наш уголь звезде —  
там, где варят металла,  
Где в космос несут  
краснозвездное знамя,  
Наш уголь горяч,  
потому что вобрав  
горицких сердец

негасимое пламя...»  
Но в семье, как говорится, не считается со временем, тру-  
бят и род. Есть и у нас в городе —  
люди безответственные, неради-  
вые, относящиеся к своим обя-  
занностям спустя рукава. И в любимый город. И будем наде-  
жно, что агитбригада яться, что это им удастся.

12 боевых парней и девчат,  
с ротках сценках, куплетах, сати-  
рических фельетонах достается и  
бракоделам из СУ-6, сдающих с  
опозданием и недоделками жилье,  
и руководителям народных дру-  
жин, плохо контролирующим ра-  
боту своих подчиненных, и ло-  
дьрам, и тунедядам...

Сейчас репетиции в разгаре.  
Почти каждый вечер из комна-  
ты, где идут занятия агитбрига-  
ды, доносятся лихие переборы  
баяни, песни, громкие веселые  
голоса. Кроме старых опытных  
кружковцев, таких, как З. Хафи-  
зова, Т. Дмитриева, Л. Кошкин,  
здесь много новых — Е. Шока-  
люк, В. Варич и др.

В. ГЮНТЕР

“МАЯК коммунизма”

7 декабря, 3 стр.

# Новый драконовский декрет

Недавно правительство Португалии издало декрет о концентрационных лагерях. Отныне в соответствии с декретом, подписанным Салазаром, политических заключенных будут отправлять подальше от взоров мировой общественности в отдаленные пункты Атлантического океана: на Азорские острова, острова Зеленого Мыса и остров Мадейру. Новый декрет дает неограниченные полномочия министру юстиции и министру по вопросам заморских территорий, которые в «определенных случаях» могут из «соображений безопасности» направлять осужденных в концентрационные лагеря на этих островах.

... Для узников концентрационного лагеря Таррафал, расположенного на острове Сантьягу, — одном из островов Зеленого Мыса, — время словно остановилось. Выжженное солнцем плоскогорье. Днем — ужасная жара, ночью — холод. Свирепствует желтая лихорадка. Мучительное чувство жажды: не хватает питьевой воды. Баланда вместо еды. Адский труд в каменоломнях. И это повторяется каждодневно. Еще в 1936 году прибыл в этот концлагерь первый политзаключенный. Сюда в первую очередь направляли коммунистов. В Таррафале погиб один из руководителей компартии Португалии Бento Gonçalves. Девять из 23 лет пребывания в салазаровских застенках провел здесь член ЦК компартии Мануэл Родригес да Силва. Концлагерь Таррафал — это символ режима Салазара.

Всему миру известны тюрьмы Пениши, Алжубе, Кашиас и другие, где

## Беседа с читателем

заключенных подвергают самым изощренным пыткам, взятым из арсенала гитлеровских палачей. Вот одна из них, известная под названием «статуя». Допрашиваемого ставят лицом к стене. На уровне его глаз помещены надписи — вопросы, на которые ПИДЕ — португальская политическая полиция требует ответа. Так узник стоит часами, сутками. Голова становится чугунной, перед глазами плывут круги. Человек теряет сознание и падает, но его снова ставят на ноги. Пытка продолжается до тех пор, пока от заключенного не добьются показаний. В этих тюрьмах до сих пор томятся члены ЦК компартии Португалии Бланки Тейшей-

ра, Антонио Диас Лоуренса, Пирес Жорже, Октавио Пато, Жозе Матро и многие другие патриоты.

Новые меры португальского правительства угрожают сотням патриотов. Только решительный протест мировой общественности, пишет французский еженедельник «Ви уринер», сможет помешать Салазару осуществить эти фашистские законы. Всемирная федерация профсоюзов от имени многомиллионной армии рабочего класса многих стран мира заявила о своей солидарности с политическими заключенными Португалии. В заявлении ВФП говорится: «В связи с декретом о высылке за пределы Португалии политических заключенных, среди которых находятся профсоюзные руководители и трудящиеся, осужденные за их справедливую и законную деятельность в защиту интересов рабочего класса, Всемирная федерация профсоюзов заявляет самый решительный протест и требует отмены этого декрета, направленного на возрождение концентрационных лагерей».

К голосу протesta Всемирной Федерации профсоюзов присоединяются все честные люди земли.

Борис Федоров  
ТАСС

Не верите —  
проверьте

Шесть месяцев югослав Звонко Янан составлял гигантский кроссворд, состоящий из 40 тысяч клеток. В 37.828 из них помещаются слова, остальные клетки черные. Всего в этом кроссворде 8.469 слов.

ХХХ

Джон Сада, пятидесятидвухлетний американский композитор, написал «Сонату молчания». Исполняется это произведение довольно своеобразно: через определенные промежутки времени пианист закрывает и снова открывает крышку рояля. Так он продлевает трижды — по количеству частей в «сонате». Исполнение всего «сочинения» продолжается 4 минуты 33 секунды.

ХХХ

Власти штата Висконсин (США) отказали в пенсии Биллу Стентону, так как он не смог документально подтвердить свое американское гражданство. Биллу Стентону сейчас 113 лет, и уже 108 лет он живет в Соединенных Штатах.

ХХХ

Дирекция зоопарка в Филадельфии объяснила в газетах, что ищет смотрителя в обезьянний павильон. Единственное требование к кандидату — он не должен бояться шекотки.

ХХХ

Три депутата муниципалитета города Джопполо в Сциллии — школьный учитель, нотариус и врач — были выведены из состава муниципалитета. Их избрание объявили незаконным, так как они не представили перед выборами предусмотренные итальянскими законами доказательства того, что умеют читать и писать.

ХХХ

Западногерманская полиция арестовала некоего Ульриха Шимница, который долгое время обманывал доверчивых людей, продавая им пилью от глупости. Адвокат арестованного заявил, что нет никаких оснований наказывать его подзащитного, поскольку ни один из покупателей этих пилья не пожаловался на то, что они не действуют.

ХХХ

Недавно в Сан-Франциско был отменен закон, существовавший 150 лет, по которому каждый владелец мышеловки был обязан иметь охотничий билет.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

зале художественный фильм «ХОЖДЕНИЕ ЗА ТРИ МОРЯ» I и II серии. (11, 5, 8-15).



КИНОТЕАТР «СМЕНА»  
7—8 декабря художественный фильм «НЕПОКОРЕННЫЙ БАТАЛЬОН» (11, 1, 3, 5, 7, 9).  
9—11 декабря художественный фильм «ЗАЛП АВРОРЫ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА  
10—11 декабря художественный фильм «ТАЕЖНЫЙ ДЕСАНТ» (3, 5, 7, 9).



КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

8 декабря в большом зале художественный фильм «ДЕВИЦА РОЗМАРИ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 8 декабря в малом

Строй управлению № 6 треста «Осипникиуголь» требуется на постоянную работу ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ. Оплата труда среднесдельная. Обращаться по адресу: г. Осиинники, ул. Кирова, 33.

ХХХ

## Мы довольны своим почтальоном

Четверг, 8 декабря.  
19.00 В помощь школе Люби и знай русский язык. «Большое сердце». Фильм.

19.50 «Скульптору — 11 лет». Телечерки.

20.00 Телевизионные новости. 20.10 Киножурнал.

20.20 «Свадьба в Малиновке». Спектакль театра оперетты Кузбасса.

Пятница, 9 декабря

11.00 «Деревенщина» Телеспектакль Центрального телевидения.

Вечерние передачи:

19.00 «За двумя перевалами». Телечерки. 19.20 Кинохроника. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Деревенщина». Телеспектакль Центрального телевидения. 21.45 Эстрадный концерт.

Суббота, 10 декабря

18.00 Клюшки к бою! 18.40 «Искусство русского балета». Телепередача Ленинградской студии телевидения. 19.45 Международное обозрение 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Путешествие в легенду». Телечерки.

20.30 Ровесник. 21.30 «В гостях у Утесова». Телепередача Центрального телевидения.

Воскресенье, 11 декабря

17.00 Мультипликационный фильм. 17.20 Карандаш на прогулке. 17.40 «Сказка о Мальчише Кибальчище». Художественный фильм.

18.55 Год туристский. 19.10 Киножурнал. 19.20 Мастера искусств. 19.45 «Здравствуй, аист». Телечерки. 20.00 Концерт.

НАШ АДРЕС: г. Осиинники, ул. Ленина, 118-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 7-38; заместителя редактора и заведующего отдела партийной жизни — 9-24; промышленного отдела — 9-00; отдела культуры и писем труда — 9-45; директора типографии — 9-31; бухгалтерии тип. — 9-76; общий тип. — 9-58.

При Осинниковском горном техникуме работают платные курсы по подготовке для поступления в техникум со сроком обучения 6, 5 месяца на базе 7-8 классов.

Окончившие курсы пользуются преимуществом при поступлении в Осинниковский горный техникум по специальностям:

- Подземная разработка угольных месторождений.
- Горная электромеханика.
- Промышленное и гражданское строительство.

Для поступления на курсы необходимо иметь:

1. Заявление с указанием специальности.

2. Документ об образовании (в подлиннике).

3. Автобиографию.

4. Копию трудовой книжки.

5. Три фотокарточки размером 3x4 см.

Прием документов и плата за обучение (15 руб.)

производится в бухгалтерии техникума с 9-00 утра

до 5 часов вечера.

Справки по телефону 5-95.

Дирекция.

Осиинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 12.630 экз. Заказ 1734

Осиинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 12.630 экз. Заказ 1734